ОТЧЕТ  
о работе Совета Аудиторской палаты Санкт-Петербурга за 2015 год и 1 полугодие 2016 года

 В течение всего отчетного периода Совет Аудиторской палаты Санкт-Петербурга продолжал интенсивную работу по защите интересов аудиторского сообщества по всем направлениям, в том числе используя площадку Палаты для объединения всех аудиторов независимо от принадлежности к какому либо СРО.
За отчётный период Советом АПСПб  была проведена следующая работа:

· 08 апреля 2015 года в Санкт-Петербурге в гостинице «Октябрьская» состоялось годовое собрание Северо-западного филиала АПР. Особое внимание выступающие уделили конфликту между АПР и Минфином РФ. Однако, несмотря критические выступления участников и проигранные в дальнейшем все инстанции в арбитражном суде администрация АПР, с настойчивостью достойной лучшего применения продолжает оспаривать решение Минфина уже в Высшем Арбитражном суде.
Ознакомиться с выступлениями членов Аудиторской палаты Санкт-Петербурга Кузнецова А.П., Крыловой Е.Е., Левашовой А.А., Чепик Н.А. и расшифровкой выступления и.о. президента АПР Турбанова А.В. вы можете на сайте палаты

· 14 апреля 2015 года Аудиторская палата направила в Совет РСПП по развитию саморегулирования в соответствии с поручением Президента РФ от 25 января 2015 года № ПР-115 предложения по замене в отраслях экономики избыточных и (или) неэффективных административных механизмов государственного контроля альтернативными рыночными механизмами. По результатам анализа  действующего административного механизма государственного контроля было предложено исключить из Закона № 307-ФЗ требование о дублировании функций внешнего контроля качества Федеральной службы финансово-бюджетного надзора (см. сайт Палаты).
· 22 апреля 2015 года нами была поддержана инициатива аудиторов Северо-Западного филиала АПР о выдвижении  Желтякова  Дмитрия Витальевича для избрания на должность руководителя коллегиального органа управления СРО НП АПР.

· 30 июня 2015 года состоялось отчетно-перевыборное собрание членов НП «Аудиторская палата Санкт-Петербурга». В собрании приняли участие 23 члена палаты лично и 18 членов через своих представителей по доверенности. С протоколом собрания можно ознакомиться на сайте палаты.
· 16 июля 2015 палата организовала и провела конференцию «О перспективах развития аудита в России » на которой выступили:
· Кузнецов Александр Павлович – Президент Аудиторской палаты Санкт-Петербурга.

· Руф Александр Леопольдович – Председатель Рабочего органа Совета по аудиторской деятельности.

· Представитель СРО НП "Аудиторская Палата России" по Северо-Западному Федеральному округу – Желтяков Дмитрий Витальевич.

· Член Правления, вице-президент СРО НП «Аудиторская Ассоциация Содружество», председатель комитета СРО НП «Аудиторская Ассоциация Содружество» по членству Кромин Андрей Юрьевич.

· Представитель СРО НП "Российская Коллегия аудиторов" по Северо-Западному Федеральному округу – Загарских Светлана Данииловна.

· Председатель Исполкома профсоюза Блинков Леонид Владимирович.

· Представитель СРО НП "Московская аудиторская палата" по Северо-Западному Федеральному округу Комаедова Лидия Михайловна.

· Представитель СРО НП "Аудиторская Ассоциация Содружество" по Северо-Западному Федеральному округу Гузов Юрий Николаевич.

· Член правления СРО НП «Аудиторская Ассоциация Содружество» Симакова Марина Юрьевна

В процессе проведения круглого стола состоялся обмен мнениями о ходе выполнения основных мероприятий, по реализации Федерального закона от 01.12.2014 года № 403-ФЗ. В частности, о разработке нормативно - правовых актов, необходимых для реализации Закона № 403-ФЗ, проведении информационной и разъяснительной работы среди аудиторов.

Все выступающие высказали свои опасения о серьезных проблемах, возникших перед саморегулируемыми организациями аудиторов при выполнении требований 403-ФЗ в связи с отсутствуем законодательного механизма для безболезненного реформирования некоммерческих партнерств.

В конференции приняло участие более 60 представителей всех СРО.

· 4 сентября 2015 года члены палаты приняли участие в Круглом столе, который проводило СРО НП «МоАП» совместно с СРО НП «РКА» на тему «Российский аудит в современных условиях». На Круглом столе присутствовал и выступил директор Департамента регулирования бухгалтерского учета, финансовой отчетности и аудиторской деятельности Минфина РФ господин Шнейдман Л. З. Выступление президента палаты  А П. Кузнецова на данном мероприятии размещено на сайте палаты 30.09.2015 года.
· 11 сентября 2015 года Вице-президент Аудиторской палаты Санкт-Петербурга Дмитрий Витальевич Желтяков провёл встречу с китайскими аудиторами, на которой состоялся обмен мнениями по общим вопросам развития аудита в наших странах. Кроме того, на сайте палаты 23 июня 2016 размещена презентация доклада господина Соколова Вячеслава Ярославовича о китайском опыте регулирования аудиторской деятельности.
· 7 октября 2015 года Решением Президиума «СОЮЗА ПРОМЫШЛЕННИКОВ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА» создан Комитет по аудиту, бухгалтерскому учету и финансовому консультированию.

Председателем Комитета утвержден Кузнецов Александр Павлович – президент НП «Аудиторская палата Санкт- Петербурга».

Комитет создан в целях содействия развитию и совершенствованию аудиторской, бухгалтерской и консалтинговой практики, защиты прав и интересов своих членов, дальнейшего уровня профессиональной подготовки аудиторов, бухгалтеров и  консультантов, продвижения единой политики аудиторских и бухгалтерских стандартов, согласованных  с мнением СПП СПб, повышения значимости аудита в бизнес среде и престижа профессии.

Приглашаем к участию в работе Комитета всех заинтересованных лиц - членов СПП СПб, а также представителей других организаций, для решения вопросов возникающих в процессе дальнейшего совершенствования законодательства  в области аудита, бухгалтерского учета  и финансового консультирования.

По всем вопросам обращаться  к  Кузнецову  Александру Павловичу

· 3 декабря 2015 года Аудиторская палата Санкт-Петербурга провела «круглый стол» по планируемому к принятию новому Административному Кодексу РФ, которым предусматриваются крупные штрафы для аудиторов и аудиторских организаций.

В «круглом столе» приняли участие представители всех аудиторских СРО - присутствовало 56 человек. 

В процессе обсуждения выступили:

· Шевелев Сергей Эдуардович - член ЦС РКА, председатель комитета по правовым вопросам.

· Желтяков Дмитрий Витальевич - председатель Северо-Западного филиала АПР.
· Кузнецов Виктор Алексеевич - представитель ИПАР

· Чепик Наталья Александровна - член ЦС АПР

· Крылова Елена Евгеньевна - представитель МОАП

· Гузов Юрий Николаевич - председатель С-З филиала Содружество

· Комаедова Лидия Михайловна - председатель С-З филиала МОАП

· Осутин Сергей Владимирович - член совета С-З филиала АПР

· Васильев Юрий Васильевич - представитель АПР

· Щеглова Наталья Николаевна - представитель РКА

· Попова Наталья Александровна - представитель РКА

· Батурина Марина Владимировна - представитель РКА

· Блинков Леонид Владимирович - председатель Межрегионального профессионального союза аудиторов и бухгалтеров

· Антонов Илья Викторович – советник уполномоченного по защите прав предпринимателей в Санкт-Петербурге

· Кузнецов Александр Павлович - президент Аудиторской палаты Санкт-Петербурга

·  27 ноября 2015 года Аудиторская палата подготовила и направила обращение к Уполномоченному при Президенте РФ по защите прав предпринимателей господину Титову Б. Ю., в котором высказалась большая озабоченность применению к аудиторам и аудиторским фирмам огромных штрафных санкций за мелкие нарушения (смотри новости на сайте за 27.11.2015).
· 09 декабря 2015 года представители Аудиторской палаты Санкт-Петербурга  Кузнецов А.П., Желтяков Д.В., Левашова А.А. приняли участие в заседании Экспертного Совета по законодательству о банковской деятельности и аудиту при Комитете государственной Думы по финансовому рынку, на котором были рассмотрены вопросы о проектах по изменению законодательства "Об аудиторской деятельности" в части увеличения требований к объёму выручки организаций при проведении обязательного аудита до 800 млн. руб. и внесения нового проекта Административного Кодекса.

 Данный Экспертный совет был созван по инициативе Председателя межрегионального профессионального союза аудиторов, бухгалтеров и финансовых работников Л.В. Блинкова.

В процессе заседания Экспертного Совета Президент Аудиторской Палаты Санкт-Петербурга А.П. Кузнецов отметил, что инициатор увеличения критериев видит в аудите только финансовую нагрузку и совершенно не принимает во внимание потребность государства и общества в прозрачности бизнеса, в том числе и малого, которую обеспечивают аудиторы и, что в случае принятия данных изменений можно будет говорить о ликвидации российского аудита.

Член Совета А.А. Левашова резонно указала, что поскольку наше законодательство не предусматривает обязательную переоценку основных средств, в т.ч. недвижимости, то и валюта баланса, как критерий обязательного аудита, не может быть пересмотрена в сторону увеличения.

Вице-президент Палаты Д.В. Желтяков предложил отклонить данный проект закона, как несостоятельный.

· 21 января 2016 года в Контрольном управлении Администрации Президента РФ состоялась рабочая встреча в рамках исполнения Поручения Президента РФ Путина В.В. № 2629 от 19 декабря 2015 года, которым он предлагает Председателю правительства РФ Д.А. Медведеву «в срок до сентября 2016 года принять меры по повышению результативности и качества обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности».

К участию в данной встрече были приглашены Президент Аудиторской палаты Санкт-Петербурга Кузнецов А.П. и Председатель Межрегионального профсоюза аудиторов, бухгалтеров и финансовых работников Блинков Л.В. В ходе встречи были подняты вопросы, от решения которых зависит дальнейшее развитие аудиторской отрасли.

В частности Кузнецов А.П. обратил внимание на проект нового Кодекса об Административных правонарушениях (далее КоАП), в которой внесена статья 29.29, предусматривающая введение штрафных санкций для аттестованных аудиторов и аудиторских фирм за невыполнение требований Федерального закона № 307-ФЗ «Об аудиторской деятельности» и Стандартов аудиторской деятельности. В ходе встречи были затронуты и другие вопросы (см. сайт палаты).
· 02 февраля 2016 года в Комитете Государственной Думы по конституционному законодательству и государственному строительству под руководством Председателя Комитета Плигина Владимира Николаевича состоялось рабочее совещание по проекту новой редакции КоАП, в том числе статьи 29.29, которой предусматривается введение штрафных санкций для аттестованных аудиторов и аудиторских фирм за невыполнение требований Федерального Закона № 307 «Об аудиторской деятельности».

В обсуждении данной статьи приняли участие:

· Плигин В.Н. - Председатель Комитета;

· Вяткин Д.Ф. - заместитель Председателя Комитета;

· Кузнецов А.П. - Президент Аудиторской палаты Санкт-Петербурга;

· Турбанов В.Н. - Президент Аудиторской Палаты России;

· Блинков Л.В. - Председатель межрегионального профессионального союза аудиторов, бухгалтеров и финансовых работников.

В своем выступлении Президент АП СПб Кузнецов А.П. отметил, что нормы статьи 29.29. КоАПа противоречат сути саморегулирования, которая базируется на принципах аттестации, стандартизации, контроля и санкций за возможные нарушения. Так в Федеральных законах №№ 315-ФЗ от 01.12.2007 года и 307-ФЗ от 30.12.2008 года уже предусмотрены такие наказания для аудиторов и аудиторских фирм, как штрафы, приостановление деятельности, исключение из профессии. Фактически нормы нового КоАПа дублируют законодательство по саморегулированию. Именно поэтому, совершенно обоснованно, в новом КоАПе не упомянуты представители других действующих в России профессиональных СРО (оценщики, арбитражные управляющие, энергоаудиторы).

В настоящее время в соответствии принципом саморегулирования штрафные санкции установлены, например, в НП СРО «Аудиторская палата России». Все вопросы по введению или не введению штрафов для профессиональных участников аудиторского рынка находятся под полным контролем регулятора – Минфина России. В том случае если размер штрафных санкций с точки зрения регулятора недостаточен или отсутствует в нормативных документах СРО, то регулятор вправе ввести их своим распорядительными документами.

Предложение по выступлению. А Кузнецова - исключить из проекта КоАПа статью 29.29. «Грубое нарушение законодательства об аудиторской деятельности».

В своём выступлении Президент Аудиторской палаты России Турбанов А.В. полностью поддержал предложение об исключении статьи 29.29. из проекта КоАП.

 В настоящее время проект КоАП снят с рассмотрения и направлен на переработку.

·   16 февраля и  22 февраля 2016 года Палатой  были проведены бесплатные семинары  по теме «Банкротство – эффективный инструмент кредитора по возврату и сохранению дебиторской задолженности». Семинары прошли на базе Торгово-промышленной палаты  Санкт- Петербурга и Союза Промышленников и Предпринимателей Санкт-Петербурга, в которых приняли участие представители аудиторских фирм и хозяйствующих субъектов.  
·   1 марта 2016 года Президент Аудиторской палаты Санкт-Петербурга А.П. Кузнецов принял участие в  работе VII съезда ТПП РФ, который состоялся в Москве. Информация о съезде размещена на сайте палаты. 

· 28 апреля 2016 года в Санкт-Петербурге в гостинице «ИНДИГО» состоялся Круглый стол по теме: «Законодательные инициативы в области аудиторской деятельности». 

В мероприятии приняли участие руководители аудиторских организаций, индивидуальные аудиторы, специалисты аудиторских компаний - представители всех пяти СРО аудиторов.

В рамках работы Круглого стола были рассмотрены  следующие основные вопросы:

· Концепция развития аудиторской деятельности  (в связи с поручением Президента РФ г. Путина В.В. по повышению качества аудита).

· Предложения Правительства в части изменения ст.29-29 нового КоАПа.

· Обсуждение Указания Банка России от 16.12.2015 года № 3899-У «О раскрытии информации эмитентами эмиссионных ценных бумаг» в т. в части изменения сроков сдачи аудиторского заключения.

· О применении профстандартов «Аудитор» и «Бухгалтер»

· Информация члена Центрального Совета СРО АПР. Чепик Н.А. о результатах арбитражного суда о признании аудиторского заключения заведомо ложным.

· 11 мая 2016  года Аудиторской палатой Санкт-Петербурга по предложению участников «круглого стола», состоявшегося 28 апреля 2016 года, подготовлено и направлено в адрес Председателя ЦБ РФ госпожи Набиуллиной Э.С. обращение по вопросу изменения сроков раскрытия информации эмитентами эмиссионных ценных бумаг.

Обращение согласовано и подписано также САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОЙ ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННОЙ ПАЛАТОЙ и СОЮЗОМ ПРОМЫШЛЕННИКОВ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА. Копии данного обращения направлены в Контрольное управление Президента Российской Федерации и Министерства финансов.  
· 30 июня 2016 года Президент А.П. Кузнецов принял участие и выступил на научно-практической конференции Национальной Ассоциации Саморегулируемых Организаций Оценщиков (НАСО).

По просьбе наших клиентов на сайте Палаты 05.05.2016 года был размещен список аудиторских фирм Санкт-Петербурга имеющих лицензию на осуществление работ с использованием сведений, составляющих государственную тайну по состоянию на 1 марта 2016 года.
Также необходимо отметить, что в начале 2015 года  с помощью специалистов фирмы «Кодекс» была восстановлена и поддерживается  работа сайта Палаты. 
Просим все членов палаты направлять в адрес палаты,  информацию, которая может представлять интерес для аудиторского сообщества, для её размещения на сайте палаты.
На второе полугодие в планах палаты предполагается проведение Конференций (круглых столов) по следующим темам: 
- Выполнение саморегулируемыми аудиторскими организациями 403-ФЗ о численности СРО; 
- Итоги ВККР с участием представителей Федерального  Казначейства
   и другим актуальным темам.
Совет Аудиторской палаты Санкт-Петербурга.
