Аудиторам Северо-Западного Федерального округа
Уважаемые коллеги!
Аудиторская Ассоциация Содружество (СРО ААС), Северо-Западное  территориальное отделение  СРО ААС и Аудиторская палата Санкт-Петербурга приглашает Вас принять участие в конференции на тему: 
«Об эффективности осуществления Федеральным казначейством функции по ВККР аудиторских организаций»,
Дата проведения:         07 апреля  2017 года в 14:00
Место: гостиница "Октябрьская" – "Большой конференц-зал" 2 этаж (Санкт-Петербург, Лиговский проспект, д. 10).

Время: с 14:00 до 17:00
В конференции примут участие:
Коротаева Татьяна Игоревна – Первый заместитель начальника Управления по надзору за аудиторской деятельностью Федерального казначейства. 

Кромин Андрей Юрьевич – член Правления СРО ААС, вице-президент СРО ААС, председатель Комитета по членству СРО ААС.  

Мельников Максим Викторович - начальник отдела по надзору за аудиторской деятельностью Управления Федерального казначейства по Санкт-Петербургу.
Так же трибуна конференции будет открыта для всех желающих выступить, задать вопрос, озвучить свои предложения.
 Для личного участия в конференции регистрация обязательна по электронной почте szto@auditor-sro.org,  kuz-inaudit@yandex.ru,  nuriya.gelazova@mail.ru . 

Участие в конференции бесплатное.
Вопросы по конференции можно задать по телефону (812) 575- 64-91

Конференция 07 апреля 2017г будет транслироваться в интернете с 14-00 по адресу  http://www.smotrivonline.ru/live/svo.html,  а также в социальных сетях:

ВКонтакте -  https://vk.com/app2979226_5367063
Facebook -  https://apps.facebook.com/smotrivonline/  
Для просмотра он-лайн трансляции регистрация не требуется.

Обращаем Ваше внимание на то, что после конференции 7 апреля 2017 года в 17ч 00 мин состоится Общее собрание Северо-Западного территориального отделения СРО ААС .
Для участия в работе Общего собрания членам Северо-Западного ТО СРО ААС необходимо обязательно не позднее 27 марта 2017г. направить заявку с указанием ФИО участника, контактный телефон (812) 920-74-28, (812) 926-35-29 на e-mail: SZTO@auditor-sro.org и nuriya.gelazova@mail.ru.
В случае невозможности личного участия в Общем собрании членов Северо-Западного ТО СРО ААС полномочия по участию в нем рекомендуется передавать представителям.

Представителями членов ААС - юридических лиц могут являться лица, имеющие право представлять членов ААС на основании учредительных документов или доверенности.
Будем рады встречи с вами!
